

我省举行表彰大会庆祝教师节 周强、徐守盛向全省教师致以节日问候 14位教师获“徐特立教育奖”

教师工资须不低于公务员,长沙欲打破“终身制”

“今天是教师节,祝老师们节日快乐!并通过你们向全省广大教师、教育工作者致以节日的祝贺!教师是园丁,你们的工作很辛苦,你们为国家培养输送了一批又一批的合格建设者与可靠接班人,我代表省委、省政府衷心地感谢你们!祝你们节日快乐、身体健康!祝全省教育事业欣欣向荣!”

——省委书记、省人大常委会主任周强

本报9月10日讯 今天是第28个教师节。全省举行庆祝第28个教师节暨教育系统先进表彰会,14名优秀教师获第七届“徐特立教育奖”,260名优秀教师和40名优秀教育工作者获表彰。今年还首次在大会上对26个全省教育基金会先进单位、95名先进个人进行表彰。

周强、徐守盛、胡彪、梅克保、易炼红、肖雅瑜、李友志、魏文彬、刘玉娥、张树海、肖求如等省领导和老同志出席。

会上,梅克保表示,要特别关注农村地区、边远地区、经济薄弱地区的教师群体,千方百计帮助他们排忧解难。要不断加大教育投入力度,认真落实财政教育投入16%的分解指标,将农村义务教育经费保障机制、校安工程、合格学校、学生资助、高校化债、学前教育等作为财政教育支出的重点。

针对社会关注的教师待遇问题,梅克保强调,要不折不扣地落实义务教育教师绩效工资政策,确保义务教育学校教师平均工资水平不低于当地公务员的平均工资水平,全力维护教师的合法权益。

同时,我省要深入实施人才强省战略,加大“芙蓉学者计划”、“高校学科带头人和青年骨干教师培养计划”等工程的实施力度,着力培养一大批优秀学科带头人和教育科研领军人才。采取措施有效解决当前农村师资薄弱的问题,促进城乡之间师资力量均衡配置。进一步完善教师资格制度,大力推行教师聘用制,探索建立教师退出机制,建立能进能出、富有活力的管理机制。

■记者 贺卫玲 实习生 于振宇

热点1 教师工资

“教师工资不低于公务员”18年未执行到位

【本土落地】

长沙:新聘大学生享在编人员待遇

国务院近日出台《关于加强教师队伍建设的意见》,要求依法保证教师平均工资水平不低于或者高于国家公务员的平均工资水平,并逐步提高,保障教师工资按时足额发放。对长期在农村基层和艰苦边远地区工作的教师,实行工资倾斜政策。推进非义务教育教师绩效工资实施工作。按照事业单位改革的总体部署,推进教师养老保障制度改革。

事实上,“教师工资不低于公务员”这一提法,已有18载的漫长历史了。早在1994年1月1日实施的教师法第二十五条明确规定:“教师的平均工资水平应当不低于或者高于国家公务员的平均工资水平,并逐步提高。”

尽管新义务教育法从旧法中的“不低于或者高于”删掉“高于”,仅剩下了“不低于”,更加贴近实际,执行难度系数也有所降低,但这变软的法律条款,也未得到很好地执行。

长沙市现有教职工121544人。近年来长沙市教育局在教师编制问题上开始实施“骨干教师编制到人,毕业生岗位招聘录取人员编制到校不到人,2年后择优进编”的新政策,但对新招聘的大学生,依然坚持“所有待遇按在编人员标准执行”,为他们免除后顾之忧。

2008年起,长沙市探索建立了“编制到校、经费包干、自主聘用、动态管理”的职教师资队伍管理模式。职业学校每个空缺编制每年将获得3万元财政补贴,用于支付单位外聘专、兼职教师和生产第一线技术指导人员的劳动报酬。2011年,该项政策为长沙市直属职业学校争取到经费2700多万元。

■记者 贺卫玲 通讯员 黄军山

热点2 教师资格

全国多地打破教师资格“终身制”

从今年开始,上海中小学教师资格在首次注册后将不再是终身制,或改为每五年注册一次。继医师上岗资格证取消终身,教师也不再是“铁饭碗”,考核不合格就“下岗”。

据了解,除了上海已经出台举措取消终身制外,北京、甘肃、广西等地也将有类似的动作。

【本土落地】

长沙:教师未完成360学分,不能获从业资格

长沙市教育局透露,目前正在努力尝试改革教师资格终身制,如果一名教师五年内未完成360个培训

学分,将不能荣获教师从业资格。

今年,长沙市教育局出台了《长沙市中小学教师培训学分登记管理实施细则》,明确规定:中小学教师培训学分实行分年度登记,五年一周期核定的管理制度。教师每年参加培训所获学分不得少于30学分,五年一周期累计学分不少于360学分,对在五年周期内学分同时满足上述两条规定要求的教师准予结业。

另外,新任教师必须参加的适应性培训不少于150学分。一名教师如果一个年度内培训累计不少于72学分,原则上当年年度考核不能评优,不能参加优秀教师等各级各类先进评选。如果一名教师五年内未完成360学分,将不能获得教师从业资格。

■记者 贺卫玲 通讯员 黄军山



何兆述(永州工贸学校) 张光耀(邵阳市第二中学) 周建华(长沙市第一中学)



周林生(湖南省地质中学) 吴义强(中南林业科技大学) 朱汉民(湖南大学)



张利萍(湘潭市雨湖区风车坪学校) 张建仁(长沙理工大学) 孟毅(长沙市雨花区砂子塘小学)



曾天雄(湖南商学院招生与就业指导处) 刘友金(湖南科技大学) 张新民(湖南商贸职业技术学院)



李建新(湖南省教育生产装备处) 范彦江(娄底市第一中学)

本组图片均由记者李丹实习生陈俊俊摄

湖南最棒的14位老师 平均教龄31年,最长的教41年

表彰大会上,14位“徐特立教育奖”获得者都是从事教育工作20年以上的教师和教育工作者,他们的平均教龄为31年,其中,长沙市第一中学59岁的周建华老师教龄最长,为41年。

据了解,我省设立“徐特立教育奖”用来表彰省内杰出教师,评选根据《湖南省徐特立教育奖评选

暂行办法》,经过民主推荐、徐特立教育奖评选委员会评选而出。

今年省政府决定授予朱汉民、刘友金、李建新、吴义强、何兆述、张光耀、张利萍(女)、张建仁、张新民、范彦江、周林生、周建华、孟毅、曾天雄14位同志“徐特立教育奖”荣誉称号,享受湖南省先进工作者待遇。

获奖代表

没有差学生,坚持慢艺术

周建华(长沙市一中 中学高级教师)

“教育是一种慢的艺术,做的哲学,细节文化”,这是周建华从教几十年来贯彻的理念。作为一名生物特级教师,他不但理论功底深厚,教学技艺高超,教学理念先进,还能与学生打成一片,深得学生喜爱。

周建华曾经担任班主任的1个班,学生学习基础薄弱,习惯较差,是学校有名的“乱”班,通过他耐心、细致的工作,以及任课教师的共同努力,良好班风迅速形成,学生学习积极性高,后来,该班团支部被评为学校“优秀团支部”,60%的同学考上了本校高中部,他教过的学生中很多已成为优秀人才。

“没有爱,就没有教育”

周林生(湖南省地质中学 高级讲师)

“徐特立曾经说过,教书是一个愉快的事业,你越教就会越爱自己的事业。当你看到你教出来的学生一批批地走向生活,为社会做出贡献时,你会多么高兴啊!从徐老的名言,我感悟到一个深刻的道理,所谓师魂,就是爱的灵魂。没有爱,就没有教育;没有爱,就分享不到学生的成功,就体会不到教育的幸福。”

这是周林生获得“徐特立教育奖”后的感言。2000年初他担任地质中学校长,看到的是陈旧的校舍、简易的炉渣操场、落后的教学设备。如今学校从一所普通中学,发展成拥有80个教学班级、5000多名学生的名校。

■记者 贺卫玲

教师健康

超四成教师有“职业病”

近日,长沙市中心医院体检中心为全市1000多名教师体检之后,统计结果显示,超过四成教师患咽喉炎、腿部静脉曲张、颈腰椎间盘突出、高血脂、痔疮、慢性胃炎这些疾病也有上升趋势,占到近三成左右。

该院体检中心主任栗文辉分析,说话多、喝水少、粉笔微尘的吸入是导致教师多发咽喉炎的主要原因,声带也是他们最易受伤的地方。数据统计,慢性咽喉炎的发病率占42.46%。

此外,长时间地站立授课,下肢静脉内的血液流速减慢,易导致下肢静脉曲张。长期伏案工作,形

成颈部肌肉和韧带的慢性损伤,严重者演变成颈椎病;站立时腰椎承受压力大,导致腰椎间盘突出。

专家建议,教师要注意科学用嗓,讲课中切勿太大声或急切地说话;常用温开水、薄荷口含片润喉;少食刺激性较强的食物及糖分过高的食物,多摄取清肺养阴、化痰散结的食物。讲课时将身体重心交替由一只脚移到另一只脚上,始终保持一只脚处在休息状态,并可慢步走动;充分利用课间休息时间活动活动双腿。平时多慢跑,做关节伸展活动,腿部按摩。睡前养成热水泡脚的习惯,午休息时可对腿部抬高促进下肢血液循环。

■记者 李琪

“稳增长、促和谐”专项督查6个方面



本报9月10日讯 根据省委、省政府统一部署,由省委常委、省委组织部部长郭开朗率领的“稳增长、促和谐”督查组今天来到湘潭,对该市的经济运行、为民办实事、

社会稳定、作风建设、社情舆情、加强和创新社会管理6个方面开展专项督查。

郭开朗一行先后考察了湘潭钢铁有限公司、铁姆肯湘电(湖南)轴承有限公司、湘潭市电机车厂有限公司等企业,每到一处,郭开朗都要询问企业生产、销售、成本、用工情况,鼓励企业积极应对当前的问题和困难。

民生和维稳是督查组此次的工作重点之一。郭开朗一行先后来到易家湾安置小

区昭祥新城、湘潭县政务服务中心和众一房产项目维稳工作办公室等地考察。2010年5月,众一房地产开发有限公司法人代表因犯罪被判刑,其公司开发的众一国际等住宅楼盘停工。同年6月,众一国际的业主采取集体上访、堵塞交通的形式反映诉求,引发群体性事件。同年9月,湘潭市成立维稳协调小组,并联系省建工集团第三工程有限公司负责项目续建工作。

在施工现场,郭开朗仔细了解了项目的进展情况以及业群众的意见和建议。得知楼盘在11天后就可交付使用,郭开朗很高兴,他要求施工单位善始善终地完成后续工作,并交代随行的湘潭市有关负责人总结好处理此类维稳问题的经验和做法,同时要加强对市民的法制教育,使他们通过法律手段维护自身的合法权益。

■记者 孙敏坚

湖南企业家代表彭潮出席APEC峰会

本报9月10日讯 亚太经合组织第二十次领导人非正式会议9日在俄罗斯符拉迪沃斯托克闭幕。湖南浏阳河酒业发展有限公司董事长彭潮作为中国企业家代表受邀出席,成为参加此次峰会的湖南唯一企业家代表。

彭潮作为APEC峰会“合作企业”的领

导人出席这次高规格的国际会议,不仅反映了浏阳河酒业的行业地位,更主要的是表明了湖南本土商业势力的壮大,湘商作为一股力量正在国际经济合作舞台上崭露头角。

浏阳河酒业,1998年改制于一家地方国营酒厂,经过14年的品牌重塑、营销再

造,成长为全国知名品牌,荣膺“中国驰名商标”。2011年底,浏阳河酒业成功实现股改重组,随着中国国际金融投资公司、湖南高新创投集团等投资机构10亿元战略资本的进入,让浏阳河品牌跨入资本运营的新阶段。与此同时,在中摩两国政府层面的推动下,浏阳河酒业原装进口的摩尔多瓦葡萄酒也将正式上市。

彭潮表示,参与国际工商峰会,能够聆听来自国际工商界领导人的前沿观点,开拓企业的全球视野,同时也能寻求战略合作伙伴。他还表示,目前浏阳河酒业已进入“资本浏阳河,品牌浏阳河”的战略经营阶段,力争再通过3到5年的努力,进入中国白酒业“百亿俱乐部”,实现国内A股的成功上市。

■记者 杨刚



放学后 创刊啦

湖南日报报业集团主管主办
《放学后》编辑部编辑出版

国内统一刊号:CN43-1518/G4
国际标准刊号:ISSN 2095-445X
邮发代号:42-398
广告许可证号:430000400908

为少年儿童提供知识性、趣味性于一体的课外阅读素材,讲述成长故事,交流学习收获,服务素质教育,传递人文精神,陪伴青少年快乐成长。

每学年定价:42元 每学期定价:21元
征订热线:0731-84326439(发行部)

全国各地邮局、湖南日报发行公司全省各地工作站均可订阅
报社地址:湖南省长沙市芙蓉中路一段469号新闻大厦6楼

商途商务俱乐部·工商导航商务信息平台

产品展示 会员团队代为销售 全国统一电话:400-0909-516

地址:长沙市解放中路华侨大厦11楼 15073135063 18229756972

长沙婚嫁文化节暨婚品团购会

2012 第九届湖南珠宝玉石首饰展览会

时间:9.20-9.23 地点:湖南省展览馆